

Фестиваль открыток и сувенировКалугина Анна Владимировна
учитель английского языка
КГКП "Ясли-сад №96"

Вед 1. Здравствуйте дорогие ребята, уважаемые гости! Сегодня мы отправимся с вами в интересное путешествие по всему миру. Но это не просто путешествие, мы с вами будем участвовать в праздничном фестивале. Мы узнаем много разных традиций, обычаев, интересных фактов о праздниках в странах, где говорят на английском языке и сравним их с праздниками нашей страны.

Вед 2. Сәлеметсіздер ме, құрметті балалар, қонақтар! Бүгін біз сендермен әлем бойынша қызықты саяхатқа аттанамыз. Сондай-ақ, бұл жай ғана саяхат емес, бұл саяхат барысында мерекелік фестивальдерге қатысып қызықтай аламыз.

Вед 1. И начнем мы с праздника, который любят и ждут все взрослые и дети. Как вы думаете, что это за праздник? Конечно же Новый год. Давайте мы с вами закроем глаза, и полетим в страну, которая называется Англия встречать Новый год. И здесь нас встречают наши английские друзья, которые познакомят нас с традициями своей страны.

Новый Год в Англии

Вед. Многие слышали об Англии как о стране, где всегда сыро, пасмурно, дождливо и уныло. В период рождественских праздников эта страна чудесным образом превращается в мир веселья и волшебства. Как это ни удивительно, но англичане до сих пор не придают большого значения Новому году. Для них главным зимним праздником является Рождество.

1 реб. Рождество в Англии празднуется 25 Декабря. Рождество — это семейный праздник. В этот особый день принято собираться в кругу близких родственников.

2 реб. Ближе к середине декабря в доме устанавливают елку. Традиционные цвета украшений – красный, зеленый и золотой.

3 реб. Главным блюдом рождественского обеда считается индейка. На десерт – англичане готовят фруктовый пудинг, в который прячут серебряную монетку. Считается, что тому, кто её найдёт, повезет в следующем году.

4 реб. Подарки английским мальчикам и девочкам на Рождество в Великобритании приносит Санта Клаус

5 реб. It's winter

It's winter

Let us skate and ski

It's winter

It's winter

It's great fun for me

6 реб. The snow is falling,

The wind is blowing,

The ground is white,

All day and night.

Вед. 1 А теперь давайте вернемся в Казахстан. И вспомним как же мы с Вами празднуем Новый Год

Вед 2. Одним из самых любимых народом Казахстана праздников считается Новый год – Жаңа жыл. Этот праздник стал отмечаться на территории Казахстана в середине XIX века

1 реб. Праздник встречи Нового года традиционно начинают отмечать с вечера 31 декабря. В городах и селах проходят массовые гуляния, а в момент наступления Нового года запускается салют

2 реб. В Новый год приходят Дед Мороз и Снегурочка (Аяз Ата и Ақшақар) и дарят детям подарки.

3 реб. Одним из главных атрибутов Нового года в Казахстане является праздничная ёлка, под которой дети находят свои подарки.

4 реб. В канун Нового года глава государства обращается с поздравлением к народу Казахстана. Под бой часов все поздравляют друг друга с наступившим Новым годом, желая новых успехов и побед в наступившем году.

5 реб. Келді міне жаңа жыл,

Қуантумен біздерді

Құттықтаймыз сіздерді!

6 реб. Әдемілеп біз ілген,

Ойыншықтар тізілген.

Қандай жақсы шыршамыз,

Ән шырқайық баршамыз.

7 реб. Біз күтеміз қаңтарды,

Ақшақар, Аяз атаны.

Сыйлықпен олар келеді,

Береді бізге батаны.

Вед 1. Пришло время нам узнать о другом празднике, который называется День государственных символов (Казахстан)

Вед 2. У каждого народа есть символы, связанные со своей историей, традициями и культурой. Имеются они и у Казахстана. 4 июня 1992года был принят закон о государственном флаге, гимне и гербе.

1 реб. Государственный флаг Республики Казахстан - голубого цвета. Это безоблачное, чистое небо – символизирует мир и благополучие.

2 реб. Изображение золотого солнца с лучами – это мир, богатство, покой.

3 реб. Лучи символизируют дружбу всех народов, живущих в Казахстане.

4 реб. Парящий беркут – это щедрость и зоркость.

5 реб. В левой части флага нарисован казахский национальный орнамент. Он знакомит с культурой и национальными обычаями казахского народа.

6 реб. Солнце, степной орел и орнамент во флаге изображены в золотом цвете. Этот цвет выражает изобилие, богатство и счастье.

Вед 1: Наш флаг впитал цвет неба голубого,
И золото пшеничного полей.

Мой Казахстан - земля родного дома,

Земля отцов и Родины моей.

Парит орел и празднует свободу,

Над степью вольно крылья распластал.

Наш Казахстан - семья больших народов,

За эти годы краше и богаче стал.

Вед 2: Желбірейді шалықтап,

Қазақстан жалауы.

Көкте қыран қалықтап,

Қанат қағып барады.

Көк аспанда нұрлы Күн,

Күлімдейді далама.

Бақыт тілеп тұр бүгін

Ол барлық пәк балаға.

Ұлттық өрнек мұрамыз

Адастырмас мұраттай.

Нық көтеріп тұрамыз,

Жалауды біз құлатпай!

Вед 1. А теперь мы перенесемся с вами в США
(День флага в США)

Вед 1. В США 14 июня отмечают День флага - именно в этот день в 1777 году был принят закон, согласно которого был установлен вид американского флага.

1 реб. В настоящее время американский флаг - это 13 одинаковых горизонтальных полос красного и белого цвета. 13 полос означают 13 колоний.

2 реб. В левом верхнем углу расположен синий прямоугольник с 50 маленькими звездами. 50 звезд это 50 штатов

3 реб. Красный цвет на флаге олицетворяет выносливость и доблесть, белый цвет — обозначает чистоту, темно-синий цвет обозначает— усердие, справедливость и бдительность.

Вед 1. В настоящее время неделя, на которую приходится этот праздник, провозглашена как «Неделя национального флага», во время которой приветствуется вывешивание государственного флага повсеместно и на протяжении всей этой недели. Обязательно флаг должен быть вывешен на всех правительственных зданиях.

Вед 2. Келесі мерекені білу үшін Канада еліне аттанайық. Следующая страна и следующий праздник – это Канада, где отмечают День яблочка. (Канада)

Вед. 1 Apple Day посвящен фруктам, которые богаты калориями, углеводами, клетчаткой, калием, витамином С и К. Давайте послушаем, что нам расскажут Канадские гости.

1 реб. Каждый год 20 февраля в Канаде отмечается как Национальный день яблока, чтобы отметить все, что сделано из яблока, от яблочного соуса до яблочного масла.

2 реб. В этот день проводятся праздничные шоу и мастер-классы, посвященные приготовлению блюд из яблок,

3 реб. Также проводятся различные конкурсы - от стрельбы из лука по яблокам до очистки их на скорость или на самую длинную кожуру.

Вед 2. И наши канадские друзья приглашают к нам 2 гостей, которые смогут участвовать в конкурсе

Вед 1. Кстати, рекорд на самую длинную не оборванную кожуру составляет 52 метра 51 сантиметр. Он был установлен 16 октября 1976 года в Нью-Йорке американкой Кэти Волфер, и она потратила на него 11 часов 30 минут. Это достижение было занесено в Книгу рекордов Гиннеса, и с тех пор каждый год предпринимаются попытки его побить

Вед 2. А теперь возвращаемся в Казахстан, ведь мы тоже празднуем День Яблочка - Алма күні,

1 реб. День яблочка в Казахстане празднуется 19 августа.

2 реб. Люди верили, что яблоко, съеденное в этот праздник, обязательно подарит много сил и исполнит самое заветное желание.

3 реб. Принято было не только есть яблоки, но и готовить из них варенье, компоты и пироги.

Вед 1. Следующий праздник, который так же празднуется во всем мире, в том числе в Казахстане – это день Матери.

Вед 2. Қазақстанда әр адамның өмірінде аналардың алатын орны ерекше атап айтудың өзі бір ғанибет. День матери в Казахстане отделен от весеннего праздника женщин, чтобы подчеркнуть особую роль матерей в жизни каждого человека

1 реб. День матери отмечают в Казахстане каждое третье воскресенье сентября

2 реб. В этот день люди поздравляют своих матерей, делают им подарки, выполняют за них всю домашнюю работу, чтобы мамы отдохнули. Навещают своих мам, если они далеко.

Вед 1. Дорогие дети! Я хочу предложить вам игру «И это все о ней».

Попробуйте отгадать сказочных мам, о которых вам читали в книжках или смотрели мультфильмы.

1. Какое животное потеряло маму, уснув на миллионы лет? (Мамонтёнок)
 2. Какая мама наказывала своим деткам соблюдать все меры безопасности, когда её нет дома? (Коза)
 3. Сын медведицы, так любивший слушать мамину колыбельную песню. (Умка)
 4. Кто из сказочных героев не хотел слушать писклявый голос матери, певшей ему колыбельную песню? (Мышонок)
 5. Кто из мультяшных героев послушался совета мамы и улыбнулся тому, кто сидит в пруду? (Енот)
- Вед 2. Ал, енді Австралиада бұл мереке қалай тойланатынын біліп қайтайық. А теперь пришло время отправится в далекую Австралию и узнать, как же там празднуют День Матери – Аналар күні

Вед 1. В Австралии День матери отмечают с удовольствием. Австралийский День матери совпадает с американским — второе воскресенье мая — и празднуется очень похоже.

1 реб. По традиции в Австралии утро этого дня начинается с завтрака, который с любовью готовят дети для своих мам. Они приносят прямо в постель не только кофе и булочки, но и дарят цветы, подарки и открытки, сделанные своими руками.

2 реб. Традиционно, на День Матери в Австралии дарят гвоздики.

Вед. 2 Давайте, мы сделаем с вами подарок нашим мамам. Я знаю, что вы рисовали портреты своих мам. (каждый берет портрет, и становится на коллективную фотографию)